
 Η ΕΓΕΡΣΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΛΑΖΑΡΟΥ, ΤΟΥ ΤΕΤΡΑΗΜΕΡΟΥ ΦΙΛΟΥ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ  - ΣΑΒΒΑΤΟ ΠΡΟ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ 
ΚΑΙ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 
Ο Άγιος και Δίκαιος Λάζαρος, ο τετραήμερος φίλος του Χριστού και Επίσκοπος Κιτίου Κύπρου.  
 
    Ο Λάζαρος ζούσε στην Βηθανία, εβραϊκή λέξη που σημαίνει «οίκος Φοινίκων»  μια μικρή και ασήμαντη κωμόπολη 
στο χώρο της Παλαιστίνης, τόπος όμως που αγαπούσε ιδιαίτερα και παρέμενε πολύ συχνά ο Ιησούς. Και αυτό, 
οφειλόταν στον ιδιαίτερο δεσμό αγάπης και φιλίας που συνέδεε τον θεάνθρωπο με την οικογένεια του Λαζάρου και 
με τον λεπρό, όπως πολλοί θεωρούν, πατέρα του Αγίου. Γνωστή είναι η φιλοξενία του Κυρίου στο σπίτι της Μάρθας 
και Μαρίας, αδελφών του Λαζάρου, ο οποίος αξιώθηκε να ονομαστεί από τον ίδιο τον διδάσκαλο ως φίλος του 
αγαπημένος.  
  Το ιστορικό της ανάστασης του Λαζάρου από τον Χριστό, όλοι το γνωρίζουμε, για αυτό και το επίκαιρο σημερινό 
άρθρο μας θα ασχοληθεί με συντομία στην χρονική περίοδο μετά από αυτό το θαυμαστό γεγονός, το οποίο και 
συνέβαλε στην θριαμβευτική είσοδο του Κυρίου μας, "μετά βαΐων και κλάδων", λίγο αργότερα στα Ιεροσόλυμα, αλλά 
οδήγησε και στο μίσος που άρχισε να πνίγει πια τις ψυχές κάποιων αρχόντων εκ των ιεροσολυμιτών, που 
φοβούμενοι μην χάσουν τα προνόμια τους, δεν έβλεπαν με καλό μάτι αυτήν την αγάπη του κόσμου στο πρόσωπο 
του Χριστού. 

π. Άθανάσιος  

π. Έφραίμ  

0490 378 215 

 

Website:   

stvasiliosbrunswick.com 

 
 

Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       

στήν Έκκλησία                         
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

 

   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

   ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 

          ΤΟΜΟΣ 14  ΤΕΥΚ. 9 

          ΕΥΔΟΜ.  06/04—12/04/25 

       Parish Information Bulletin 

        ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  6—12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  2025 

ΚΥΡΙΑΚΗ                                                    
6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

 

    Ε’ ΝΗΣΤΕΙΩΝ, ΑΓ. ΜΑΡΙΑΣ ΑΙΓΥΠΤΙΑΣ, Μάρκ. 10: 32-45 
  7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία   

      6.30 μμ -     Κατανυκτικός  Έσπερινός                                              
                           Ι.Ν Παναγια Άξιον Έστί, Northcote 

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ                                            
ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.                                

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 

Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       
Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               

καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
7  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

      9.00 πμ—  Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου 
      10.00 πμ—Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall  
      5.00 μμ -    Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου                         

ΤΡΙΤΗ 
8  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

5.00 μμ— Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου                         

ΤΕΤΑΡΤΗ 
9  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

      5.00 μμ— Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου    
      6.30 μμ— Θ. Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων - 
                         στα Άγγληκά       

ΠΕΜΤΗ 
10  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

       5.00 μμ— Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
11  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

     5.00 μμ—   Μικρό Άπόδειπνο και Κανών του                      
Άγ. Λαζάρου    

ΣΑΒΒΑΤΟ 
12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

Ἒγερσις Λαζάρου 

   7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία   

ΚΥΡΙΑΚΗ 
13  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

    Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –    Φιλιπ. 4: 4-9 
    Έυαγγέλιο—  Ίωάν. 12: 1-18 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
        8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

...../ 



    Ο Άγιος Λάζαρος, μετά την έγερση του, περίπου το 33 μ.Χ, κατέφυγε διωκόμενος στη νήσο Κύπρο, επειδή οι 
Αρχιερείς, οι Γραμματείς και οι Φαρισαίοι ήθελαν να τον σκοτώσουν για τον λόγο ότι πλήθος Ιουδαίων πήγαινε στο σπίτι 
του στη Βηθανία, για να βεβαιωθεί για το θαΰμα, το όποιο διαδιδόταν από στόμα σε στόμα, καί, όταν διαπίστωναν ότι ό 
Λάζαρος ζούσε, πίστευαν στο Χριστό.  
 

    Αργότερα στην Κύπρο τον συνάντησαν οι απόστολοι Παύλος καί Βαρνάβας καί τον χειροτόνησαν πρώτο Επίσκοπο 
της Εκκλησίας του Κυτίου, κοντά στην σημερινή Λάρνακα, την οποία κοσμεί περίλαμπρος ναός του αγίου Λαζάρου, όπου 
μέσα του βρίσκεται καί ό πάνσεπτος τάφος του.  
 

    Ο Άγιος Λάζαρος ποίμανε το λαό του Κιτίου για τριάντα χρόνια μετά την Ανάσταση του, με ταπείνωση καί αγάπη, ενώ 
υπήρξε αγαπητός από το ποίμνιο του αλλά και όλο τον λαό γενικότερα,  
αν και η τοπική παράδοση  αναφέρει ότι ό άγιος Λάζαρος τα χρόνια πού έζησε μετά την πρώτη του ανάσταση ήταν 
σκυθρωπός καί αγέλαστος, όχι γιατί δεν είχε χάρη Θεού, άφού ανάμεσα στα αγαθά πού αυτή παρέχει στους πιστούς με 
το Πανάγιο Πνεύμα είναι ή «χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, πραότης» (Γαλ. ε’ 22), αλλά γιατί τα μάτια του είδαν τη ατέλειωτη 
καταδίκη των αμαρτωλών κατά την τετραήμερη παραμονή του στον Άδη.  
 

     Μετά τη δεύτερη κοίμηση του, πού συνέβη στίς 16 Οκτωβρίου του 63 μ.Χ, ό Άγιος Λάζαρος ετάφη σε μαρμάρινη 
λάρνακα, ή όποια έφερε την επιγραφή: «Λάζαρος ό τετραήμερος καί φίλος του Χρίστου». Η ανακομιδή των ιερών 
λειψάνων του,  έγινε στα χρόνια της βασιλείας του Λέοντος ΣΤ’ του Σοφοΰ, στις 17 Οκτωβρίου το έτος 890 μ.Χ. 
 

    Έτσι η Αγία Εκκλησία μας εορτάζει το θαύμα της έγερσης του Αγίου εκ των νεκρών, το «Σάββατο του Λαζάρου», προ 
της Κυριακής των Βαΐων, ενώ την κοίμηση του (16 Οκτωβρίου) και την ανακομιδή των Λειψάνων του την εορτάζει μαζί, 
την 17η Οκτωβρίου εκάστου έτους.  
 

Κυριακή E΄ των Νηστειών, Ευαγγ. Ανάγνωσμα: Μαρκ. 10, 32-45 

H σημερινή ευαγγελική περικοπή έχει επιλεγεί από την Εκκλησία μας έτσι ώστε να μας προετοιμάσει για το πάθος και το 
θάνατο του Χριστού, τα οποία πλησιάζουν και ξεκινούν από την ερχόμενη Κυριακή με την θριαμβευτική είσοδο του 
Χριστού στα Ιεροσόλυμα. Η προετοιμασία των μαθητών για τα γεγονότα που θα επακολουθήσουν αποτελούν κύριο 
μέλημα του Χριστού. Για τον λόγο αυτό τον βλέπουμε να τους μιλά πιο συχνά γι’ αυτά που σύντομα πρόκειται να 
επακολουθήσουν έτσι ώστε να μην σκανδαλιστούν και χάσουν την πίστη τους. Οι Μαθητές ακούγοντας τον διδάσκαλο 
τους να τους λέει ότι θα παραδοθεί στους αρχιερείς και γραμματείς οι οποίοι θα τον καταδικάσουν σε θάνατο και θα τον 
παραδώσουν στους εθνικούς. Θα τον περιγελάσουν, θα τον μαστιγώσουν, θα τον φτύσουν, θα τον θανατώσουν και την 
τρίτη ημέρα θα αναστηθεί, δεν μπορούσαν να τα κατανοήσουν. Και αυτό γιατί ο Χριστός που πίστευαν ότι είναι ο 
Μεσσίας δεν μπορούσε με βάση τις δικές τους αντιλήψεις να πάθει οτιδήποτε από αυτά. Οι Μαθητές πίστευαν ότι ο 
Χριστός θα εγκαθιστούσε μια επίγεια βασιλεία όπου θα δοξαζόταν ο λαός του Ισραήλ. Αυτός είναι και ο βασικός λόγος 
που ωθεί τους δύο μαθητές τον Ιάκωβο και τον Ιωάννη να ζητήσουν από το Χριστό να καθίσουν δίπλα του ο ένας στα 
δεξιά του και ο άλλος στα αριστερά του, αλλά και τους υπόλοιπους μαθητές να αγανακτούν με τους δύο μαθητές γιατί 
ήθελαν και αυτοί να έχουν ρόλο στην εξουσία. 

Βλέποντας τη στάση αυτή των μαθητών ωθεί τον Χριστό να απευθυνθεί προς αυτούς και να τους πει ότι δεν πρέπει να 
κάνουν όπως κάνουν οι ηγέτες των εθνών οι οποίοι ασκούν απόλυτη εξουσία και καταδυναστεύουν τα έθνη. Σ ’ εσάς 
όποιος θέλει να γίνει μεγάλος μεταξύ σας, πρέπει να γίνει υπηρέτης σας και οποίος θέλει να είναι πρώτος πρέπει να γίνει 
δούλος όλων. Γιατί και ο Υιός του ανθρώπου δεν ήρθε για να τον υπηρετήσουν αλλά για να υπηρετήσει και να προσφέρει 
τη ζωή του λύτρο για όλους. Εδώ φαίνεται η διαφορά της εξουσίας που ακολουθείτε από τους κοσμικούς άρχοντες που 
εξουσιάζουν το κόσμο και της εξουσίας που παρουσιάζεται από το Χριστό. Η εξουσία στο χριστιανισμό δεν αποτελεί 
πηγή δύναμης και επιβολής προς τους άλλους αλλά μέσω για διακονία και υπηρεσία προς τους άλλους. Αυτό φαίνεται 
και από τον ίδιο το Χριστό ο οποίος δεν ήρθε για να διακονηθεί από τους ανθρώπους αλλά διακόνησε τους ανθρώπους 
καθ’ όλη τη διάρκεια της επί γης παρουσίας του. Το παράδειγμα αυτό ακολούθησαν και οι άγιοι στη ζωή τους, οι οποίοι 
δεν επεδίωκαν κοσμικές εξουσίες και δόξες αλλά μέσα από την αγάπη και τη διακονία τους προς τους άλλους 
συνανθρώπους τους αξιώθηκαν από το Θεό την αιώνια και παντοτινή τιμή και δόξα. 

Με αυτή την παντοτινή τιμή και δόξα κοσμήθηκε και η αγία Μαρία η Αιγυπτία η οποία προβάλλεται τη σημερινή Κυριακή 
από την Εκκλησία. Η αγία Μαρία γεννήθηκε στην Αίγυπτο όπου από νεαρή ηλικία, από τα δώδεκα της χρόνια, ξεκίνησε 
μια ζωή στην ασωτία και την πορνεία. Λόγω του πάθους της αυτού ακολούθησε κάποιους προσκυνητές που πήγαιναν 
στα Ιεροσόλυμα για να προσκυνήσουν τον Τίμιο Σταυρό. Κατά τη διάρκεια αυτού του ταξιδιού απέκτησε πολλούς εραστές 
αλλά και στα Ιεροσόλυμα όταν έφτασε συνέχιζε το έργο της. Ένα γεγονός στάθηκε αιτία να αλλάξει ριζικά η ζωή της. 
Καθώς πήγε να εισέλθει στην εκκλησία για να προσκυνήσει τον Τίμιο Σταυρό κάποια αόρατη δύναμη την εμπόδιζε και 
δεν την άφηνε να εισέλθει. Αυτό την έκανε να καταλάβει την αμαρτωλότητά της και δείχνοντας μετάνοια, ζήτησε τη 
βοήθεια της Παναγίας. Η Παναγία τη βοήθησε να μπει στην εκκλησία να προσκυνήσει και εκεί άκουσε φωνή που την 
προέτρεπε να πάει στην έρημο πέραν του Ιορδάνη, πράγμα το οποίο και έκανε. Στην έρημο έζησε για σαράντα επτά 
ολόκληρα χρόνια υπομένοντας τον καύσωνα και τον παγετό γυμνή αφού τα ενδύματα που φορούσε είχαν καταστραφεί 
με τον καιρό. Εκεί στην έρημο συνάντησε τον Αββά Ζωσιμά που του αποκάλυψε τον βίο της και τον παρεκάλεσε να έρθει 
του χρόνου κατά την Μεγάλη Πέμπτη για να την κοινωνήσει, πράγμα το οποίο και έκανε. Τότε του ζήτησε να έρθει και το 
επόμενο έτος και να προσεύχεται γι’ αυτήν. Το επόμενο έτος που πήγε τη βρήκε κεκοιμημένη με την επιγραφή να την 
ενταφιάσει καθώς είχε κοιμηθεί κατά την ημέρα που είχε κοινωνήσει των αχράντων μυστηρίων. Ο αββάς Ζωσιμάς λόγο 
του προχωρημένου της ηλικίας του δεν μπορούσε να σκάψει την σκληρή γη και βλέπει ένα λιοντάρι να έρχεται και να 
σκάβει αυτό τον τάφο της Οσίας. Μετά τον ενταφιασμό της αναχώρησαν και οι δύο. 

Έχοντας υπόψη μας το παράδειγμα που μας δίνει ο Χρίστος μέσα από σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα, ότι όποιος 
θέλει να είναι πρώτος, πρέπει να γίνει δούλος όλων, αλλά και το παράδειγμα της οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας, ας 
προσπαθήσουμε ο καθένας από τη θέση του να αγωνιστούμε όσο μπορούμε να βοηθήσουμε τους συνανθρώπους μας 
που έχουν ανάγκη. Αυτό να το κάνουμε έχοντας αίσθηση της δικής μας αδυναμίας και οδηγούμενοι από ανιδιοτελή 
αγάπη προς τον συνάνθρωπο μας. Όλοι μαζί ας συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε ακλουθώντας το παράδειγμα του 
Χριστού και να πορευθούμε προς το πάθος και την ανάσταση του. Αμήν. 

Πρεσβυτέρου Φιλίππου Φιλίππου, θεολόγου        https://www.imconstantias.org. 


